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منطق

با فرض درست بودن قضیه "بعضی الف ب نیست" اصرار بر درست بودن کدام قضایای زیر به ‌ترتیب به مغالطه‌های ایهام انعکاس و استثنای قابل1

چشم‌پوشی مربوط می‌شود؟

بعضی الف ب است - هر الف ب است )2 بعضی ب الف نیست - هر ب الف است )1

بعضی ب الف نیست - هیچ الف ب نیست )4 هیچ الف ب نیست - بعضی ب الف نیست )3

قیاس ............ از دو مقدمه تشکیل می‌شود، که یکی شرطی و دیگری حملی است. این نوع قیاس ............ حالت دارد.2

اقترانی - چهار )2 اقترانی - دو )1

استثنایی - چهار )4 استثنایی - دو )3

کدام‌یک از ویژگی‌های ذکرشده در گزینه‌ها شامل حال مفاهیم کلی نمی‌شود؟3

در تشخیص کلی، کاری به واقعی بودن یا نبودن مفهوم نداریم. )1

ممکن است مفهوم کلی هیچ مصداقی در واقعیت نداشته باشد. )2

ممکن است در یک مفهوم کلی در موضوع از صفت اشاره استفاده شود.  )3

در قضیۀ محصوره موضوع قضیه مفهومی کلی است. )4

هرکدام از موارد زیر به کدام حیطه مربوط می‌شوند؟4

"دیشب تو را از خوبی تشبیه به ماه کردم. - هر گردی گردو نیست. - زیارت و سیاحت واژگان هم ریشه نیستند."

مفهوم - مصداق - لفظ )2 مفهوم - لفظ - لفظ )1

لفظ - مفهوم - مصداق )4 لفظ - مصداق - مفهوم )3

کدام شکل دربارۀ رابطه مفاهیم "گل، رز، قرمز" در نسب اربع یا نسبت‌های چهارگانه صحیح است؟5

)2 )1

)4 )3
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"دوستم در شمال ویلا دارند و خیلی خوشبخت هستند، هرکس ویلا داشته باشد خوشبخت است."6

بزرگ‌نمایی )2 توسل به معنای ظاهری )1

استثنای قابل چشم پوشی )4 ایهام انعکاس )3

قضیۀ "هر کار نیکی یا رضایت خدا را در پی دارد، یا خلق خدا" چه نوع قضیۀ شرطی است؟ )با تغییر(7

منفصل مانعة‌الجمع )2 منفصل حقیقی )1

 متصل مانعة‌الرفع )4  منفصل مانعة‌الرفع )3

کدام مورد، قابلیت مغالطۀ توسل به معنای ظاهری را دارد یا بر اساس این مغالطه بیان شده است؟8

دانایان معتقدند که شیر، در رؤیاهای صادقه، از علم حکایت دارد. )1

میان ماه من تا ماه گردون                       تفاوت از زمین تا آسمان است )2

گفتم: فعلاً کمی دست به عصا باش. گفت: آخر عصا ندارم. )3

مزرع سبز فلک دیدم و داس مه نو                            یادم از کشتۀ خویش آمد و هنگام درو )4

اگر فردی بگوید"او مرد تهی‌دستی است - اما او چوب به دست دارد " و  "این خانه قیمت ندارد" به ترتیب امکان وقوع چه نوع مغالطه ای وجود دارد ؟9

اشتراک لفظ - ایهام در مرجع ضمیر )2 شیوۀ نگارشی - اشتراک لفظ )1

توسل به معنای ظاهری - اشتراک لفظ )4 اشتراک لفظ - توسل به معنای ظاهری )3

در کدام مورد، نوع دلالت همۀ الفاظ مشخص شده بر معنای آن‌ها یکسان است؟10

دوستش او را به خانه خود برد. - دست‌هایت را تا جایی که می‌توانی بالا ببر - خدا در قرآن به قلم سوگند خورده است. )1

 پاک‌کنی که خریده‌ام، خوب پاک نمی‌کند. -  بخشی از دست روی کاغذ می‌دوید و داستان را پیش می‌برد. -  درب قوری ‍‍گم شده است. )2

تو ماه منی، مرا با ماه گردون کاری نیست. - چون کوه استوار باش و دلت را به خدای بسپار - ماشین پت پتی کرد و از کار افتاد. )3

 دست‌ خدا ‍‍بالای دست‌های آنان است. - سرو از میان درختان،  مظهر خوش قد و بالایی  است. - پس از رسیدن به خانه، دست و صورت را )4

بشوئید.

هرگاه کسی بگوید "آب اگر یک‌جا بماند می‌گندد و کسی در پاسخ‌اش بگوید دریا باش تا نگندی" مشابه کدام‌یک از استدلال‌های زیر است و کدام عبارت11

در مورد این نوع استدلال درست نیست؟

گوسفند و گاو حس دارند، پس حیوان حس دارد - نتیجه آن درست است. )1

حسین دانش‌آموز فعالی است و حسن برادر اوست، پس حسن دانش‌آموز فعالی است - نتیجۀ آن قطعی نیست. )2

حسین دانش‌آموز فعالی است و حسن برادر اوست، پس حسن دانش‌آموز فعالی است - نتیجۀ آن درست است. )3

گوسفند و گاو حس دارند پس حیوان حس دارد - نتیجه آن قطعی نیست. )4

در کدام مورد، هر سه نوع دلالت به‌کار رفته است؟12

در زندان قدم زد تا در پاهای خود احساس سنگینی کرد؛ سپس به پشت دراز کشید. )1

روزی بچه‌آهویی را به دام افکند، پایش را شکست و سگی را به پاسبانی‌اش گماشت. )2

فردی مثل سقراط‍‍، همیشه خواب راحت را از دیدگان فضل‌فروشان می‌رباید. )3

چهره بگشا، به‌سوی مادرت برو و رویش را ببوس. )4
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اگر قضیۀ "هیچ الف، ب نیست" را متداخل نقیض نماییم، کدام عبارت را می‌توان گفت؟13

قضیۀ به‌دست‌آمده همان قضیۀ اصلی است. )1

اگر قضیۀ اصلی صادق باشد قضیۀ به‌دست‌آمده نیز صادق است. )2

قضیۀ به‌دست‌آمده موجبۀ جزئیه است. )3

قضیۀ به‌دست‌آمده مانند آن است که قضیۀ اصلی را متضاد نماییم. )4

در کدام گزاره امکان وقوع مغالطه اشتراک لفظ وجود دارد؟14

ثروت آدمی در گوهر وجود اوست. )1

آینده درخشان این کودک از وجنات او هویدا است. )2

خانه را دزد برده است، هرچه گشتم پیدایش نکردم. )3

یکی از معلمانم را پس از مدت‌ها دیدم و از او چند عکس به یادگار گرفتم. )4

قضایای شرطی منفصل چند حالت دارند و در کدام نوع این قضایا مطرح است؛ نه هر دو و شاید هیچ‌کدام و در کدام نوع این قضایا مطرح می‌شود؛ نه15

هر دو و نه هیچ‌کدام؟

سه حالت - منفصل مانعةالجمع - منفصل حقیقی )2 دو حالت - منفصل مانعةالجمع - منفصل حقیقی )1

سه حالت - منفصل مانعةالرفع - منفصل حقیقی )4 دو حالت - منفصل مانعةالجمع - منفصل مانعةالرفع )3

به ترتیب هریک از استدلال‌های "استقرایی"، "تمثیلی" و "قیاسی" در چه مواردی مورد استفاده و تأکید قرار می‌گیرند؟16

علوم تجربی - ادبیات و روانشناسی - فلسفه و علوم عقلانی )1

صنایع هوایی - فلسفه و روانشناسی - علوم عقلانی و ادبیات )2

علوم تجربی - فلسفه و ریاضی - علوم عقلانی و ادبیات )3

صنایع هوایی - ریاضی و روانشناسی - فلسفه و ادبیات )4

اگر بدانیم که قضیۀ "هر الف ب است" کاذب ولی "هر ب الف است" صادق است، نسبت مفهوم "الف" با مفهوم "ب" کدام مورد خواهد بود؟17

عموم‌وخصوص مطلق و "الف" عام است. )2 عموم‌وخصوص مطلق و "ب" عام است. )1

تساوی )4 عموم‌وخصوص من وجه )3

اعتبار یا عدم اعتبار استدلال زیر، در کدام گزینه به‌درستی آمده است؟18

اگر کسی در خانه بود، در را باز می‌کرد.

کسی در را باز نکرد.

پس: ............

معتبر نیست؛ چون شاید در خانه کسی هست و در را باز نمی‌کند. )1

معتبر است؛ چون رفع تالی است در نتیجه کسی در خانه نیست. )2

معتبر نیست؛ چون رفع مقدم است. )3

معتبر است؛ چون رفع تالی است در نتیجه احتمالا کسی در خانه نیست. )4
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کدام عبارت درست است؟19

در عبارت "نقش ما گو ننگارند به دیباچه عقل                              هر کجا نامه عشق است نشان من و توست"، فقط یک قضیه به کار رفته )1

است.

در عبارت "چون نیک نظر کرد پر خویش در آن دید                      گفتا ز که نالیم که از ماست که برماست" دو قضیۀ شرطی و دو قضیۀ حملی )2

به کار رفته است.

در عبارت "چرخ نبندد گرهی بر سرت                            تا نگشاید گرهی دیگرت"، یک بار "گره بر سر بستن" از چرخ سلب شده و بار دیگر )3

"گشودن گره" به آن نسبت داده شده است.

در قضیۀ "در طلب دانش همت می‌کنم"، به ثبوت "همت" برای "طلب دانش" حکم شده است. )4

کدام عبارت بیان یک استقرای تعمیمی است؟20

استعداد علی در ریاضیات عالی است و هربار، موفق به حل مسائل پیچیده‌تری می‌شود، بنابراین شانس او برای آوردن رتبه در المپیاد، زیاد است. )1

از وقتی یادم می‌آید، روزها از ابتدای پاییز کوتاه می‌شوند. با‌توجه‌به مدار حرکت زمین به دور خورشید، روزهای آخر پاییز، از همه کوتاه ترند. )2

در انتخابات مشخص شد که 90% مردم خواستار ادارۀ شهر به شکل شورایی هستند. نظر من هم این است که ادارۀ شورایی، کارآمدتر است. )3

چندین‌بار، آبریزش چشم پروین با استفاده از نوعی قطره بهبود یافت. او این دارو را به همۀ آشنایان خود توصیه می‌کند. )4


